

## 党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

# 我区50亿元“宁岗贷”助小微企业稳岗扩岗

**本报讯(记者 陈治学)**为落实自治区党委和政府“就业创业促进年”活动安排部署,着力解决小微企业融资难、融资贵等问题,助力市场主体稳岗扩岗促就业,2月23日,自治区人力资源和社会保障厅与中国银行宁夏分行《助力稳岗扩岗战略合作协议》签约仪式在银川举行。

经过自治区人力资源和社会保

障厅与中国银行宁夏分行充分协商,双方达成政银合作协议,中国银行宁夏分行将在“十四五”期间重点面向实体经济和劳动密集型企业,设立支持小微企业稳岗扩岗专项贷款——“宁岗贷”,拟提供50亿元意向性授信额度,支持符合条件的小微企业的发展,切实为全区稳岗扩岗、创业就业注入金融“活水”。政银双

方还将围绕金融支持稳岗扩岗、优化人社信息系统功能、拓展便民服务渠道、联合开展人才培育、强化党建联创共建、推进数据共享、落实业务合作互惠等七个方面开展合作,中国银行宁夏分行各分支机构将积极对接各地市县人社局,进一步探索延伸“金融服务+人社”内容,充分发挥金融助力企业稳定、扩大就业

岗位作用,为稳住我区就业基本盘提供有力支撑。

签约仪式现场,中国银行宁夏分行各分支机构与宁夏福埃沃楼宇设备有限公司、宁夏成峰包装印刷有限公司等4家企业签署贷款意向书,意向授信金额共计0.21亿元。签约当日,“宁岗贷”已达成授信意向企业10家,金额近1亿元。

## 自治区工商联大讲堂第二期开讲

**本报讯(记者 吴倩)**2月23日,自治区工商联组织党组理论学习中心组学习暨“工商联大讲堂”,学习贯彻党的二十大精神,学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,提升工商联和所属商协会、民营企业党组织抓意识形态工作的能力水平。

党的二十大报告指出,意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作。随着全媒体时代的到来,

## 澄清正名容错纠错让干部挺直腰杆干事创业

**本报讯(记者 赵婵莉)**“受到不实举报我感觉很委屈,感谢县纪委监委及时帮我澄清正名,心里的‘结’终于解开了。”银川市贺兰县残联3名同志在收到该县纪委监委送达的澄清证明通知书后激动地说。2月22日,记者获悉,银川市纪检监察机关精准运用“四种形态”,严格落实“三个区分开来”,激励干部敢于担当、积极作为,全力为经济社会发展保驾护航。

如何让诬告陷害案件对清白干部损害降到最低,银川市纪委监委结合

工作中遇到的造谣、抹黑、诬告、陷害等信访乱象,制定了《银川市纪检监察机关查处诬告陷害行为为干部澄清正名暂行办法》,从正反双向亮明组织态度,树立正确的社会舆论导向,同时积极鼓励遭受诬告陷害的党员干部拿起党纪国法的武器,维护自己的合法权益。办法制定以来,全市纪检监察机关采取当面澄清、书面澄清、会议澄清等多种方式,为60名党员干部澄清正名、帮助其放下思想包袱、消除影响,激发党员干部干事创业积极性。

“我们要旗帜鲜明鼓励敢于担当的干部,形成崇尚实干的鲜明导向,让有能者有为,有为者有位,让吃苦者、担当者、干事者吃香。坚决整治那些打击造谣诽谤、恶意诬告的‘陷害者’。”银川市纪委监委相关负责人表示。在监督执纪问责和监督检查处置中严格区分失职与失误,敢为与乱为、负责与懈怠、为公与为私等情形,为担当者担当、为试错者容错。

针对日常监督检查、巡察等反馈的问题,银川市纪委监委充分运用

“两书一函”,提醒谈话、批评教育等及时督促纠正偏差。2022年,全市纪检监察机关共运用监督执纪“四种形态”处理2483人次,其中充分运用第一种形态批评教育帮助2031人,占比达81.8%。银川市纪委监委组织部门建立受处理处分影响期满、改正错误且表现突出干部使用会商研判制度,充分利用好回访教育工作成果,已有10名表现良好、实绩突出的领导干部在处分影响期满后被提拔使用,真正为干事创业者鼓劲撑腰。

## 市县政协工作动态

### 固原市政协启动《固原文史资料》第六辑编纂工作

**本报讯** 2月22日,固原市政协启动《固原文史资料》第六辑编纂工作,内容设计为“红色足迹、绿色发展、乡村振兴、民族团结、履职风采、史海钩沉”六个专题,约20万字,计划于今年11月出版。

文史资料工作是人民政协一项富有统一战线特色的经常性、基础性工作,是政协委员及其所联系的各界人士对重要历史事件和历史人物的记述,是历史当事人、见证人和知情人亲历、亲见、亲闻的第一手资料,以巩固共同思想政治基础、广泛凝聚共识为目标,具有“存史、资政、团结、育人”的重要作用。

(马军)

用。固原市政协相关负责人表示,将进一步加强与宣传、党史、传媒、地方志、档案等部门单位联系,形成横向联动的工作格局,实现优势互补、资源共享、成果共用,建立经常性沟通交流机制,形成工作合力,构建“大文史”格局。编纂工作小组成员将按照政协文史资料选题规划和年度计划,落实相应任务,做好所对应领域的文史资料收集、整理工作。各责任单位将按照时间节点,统筹协调、细化责任、任务到人,保质保量按期完成《固原文史资料》第六辑编纂工作。

(马军)

### 贺兰县政协积极打造政协工作品牌

**本报讯(记者 陈敏)**2月21日,记者从贺兰县政协2023年第二次党组会议上获悉,今年该县政协将进一步创新工作思路,按照“一委一品”的工作要求,积极打造政协工作品牌。

会议听取了各专门委员会2023年工作计划汇报,研究审议了《政协贺兰县委员会2023年工作要点》及各专门委员会2023年协商计划工作方案。贺兰县政协各专委会将结合政协工作要点,严格按照计划,将专委会工作计划和协商议题实施方案,专题视察、监督检查和专题协商落实到行动上,充

分发挥优势,主动服务大局,广泛凝聚共识。学习借鉴自治区、银川市政协做法,建立主席联动、委室联动、内外联动的工作机制,形成工作合力,放大履职效应。充分用好履职通App,拓宽委员履职渠道。按照“一委一品”的工作要求,积极推动工作创新,培育工作亮点,打造政协工作品牌。做好经验总结,加大宣传力度,多视角总结宣传政协的工作亮点和创新经验,全方位展示贺兰县广大政协委员履职成果和精神风貌,不断提升政协新闻宣传质量和水平,努力开创政协工作新局面。



2月22日,北京市大兴区庞各庄镇一家合作社的农民在自动调温大棚内观察蔬菜长势。

近日,北京市远郊农村的农业专业合作社、农业生产园区进入忙碌的生产时期,依托现代化农业大棚及农业科技进行蔬菜、水果等作物的育苗和种植工作。

新华社发

## 我区出台职称评审专家管理办法

**本报讯(记者 马敏)**近日,自治区人社厅印发《宁夏回族自治区职称评审专家管理办法》(以下简称《办法》),进一步规范评审专家遴选条件的专业技术人员进入专家库。入库专家除具备相应级别的职称外,对品德修养、职业操守作为重点考察内容,存在有学术不端、业绩造假、重大技术失误等情形的专业技术人员不得担任职称评审工作。建立评审专家培训考核制度,实行动态管理和退出机制,对不胜任职称评审工作,组织评审单位予以解聘。

《办法》指出,各组织评审单位按照职称评审权限,分级分类建立职称评审专家库,重点吸纳本专业技术领域高水平专家入库,确保“一流专家评价一流人才”。评审专家库综合考虑专家队伍的专业领域、年龄梯次和地域结构,既吸纳理论研究水平高的专家,也邀请一线实操能力强的专家,防止在评审中出现外行评价内行的情况发生,让职称回归专业性。探索建立异地交流评审制度,鼓励从区外邀请高水平专家入库参与评审,按专业组建的专家库中,同部门、同单位专家一般不超过1/3,完善随机抽选方式,确保评审公平公正。

《办法》明确,采取个人申请、

## 宁夏圆满完成2022年生态环境各项考核指标

**本报讯(记者 吴倩)**2月23日,记者在2023年全区生态环境保护工作会议暨全面从严治党工作会议上获悉,2022年我区优良天数比例达到84.2%,高于国家考核目标1.2个百分点,连续七年达到300天以上;黄河干流宁夏段稳定“Ⅱ类进Ⅱ类出”,Ⅲ类及以上优良水体比例达到90%,劣Ⅴ类水体实现动态清零;全区主要污染物排放量进一步下降。

2022年,我区圆满完成大气污染防治年度目标任务,全区环境空气优良天数比例为84.2%,高于国家考核目标1.2个百分点。与此同时,我区围绕水环境做足文章,大力实施黄河流域“治保用”系统治理,深入推动人工湿地、生态缓冲带建设、饮用水源地保护、工业园区污水处理厂等项目建设,开展涉水特征污染物专项治理行动,深化城乡黑臭水体综合治理,加快推进区域再生水利用试点工作,完成入河排污口三级核查,实现“一口一策”精准治

理。沙湖入选全国首批美丽河湖提名案例,治理经验做法荣获中央和国家机关工委旗帜杂志社“党建引领保障黄河重大国家战略创新案例征集活动”金奖。

让繁星闪烁宁夏蓝成为靓丽名片,把黄河宁夏段打造成清水岸绿幸福河,擦亮宁夏高质量发展的生态底色,以美好生态环境支撑美丽新宁夏建设。会议提出,到2027年,我区要实现生态环境质量“两升四降三稳定”的目标。优良天数比率提升至85.5%,PM10、PM2.5平均浓度分别降至65微克/立方米、30.5微克/立方米,基本消除重污染天气,环境空气质量稳定达到国家二级标准;20个国考断面水质优良比例提升至80%以上,劣Ⅴ类水体比例控制至10%以内,黄河干流宁夏段全流域水质稳定保持Ⅱ类;生态质量指数(EQI)稳定提高,碳排放强度降幅达到16%。

## 加强联系沟通 激发委员履职热情

**(紧接01版)**要全面加强理论学习、深入开展调查研究,切实提高履职能力和水平。要围绕自治区党委和政府中心任务,从“小切口”入手,为推动宁夏农业现代化建设积极建言献策。要立足岗位、发挥

优势,充分调动界别委员的履职积极性,凝聚集体智慧,将调研成果转化成高质量集体提案。要深入基层、深入群众、广泛开展联系界别群众工作。

自治区政协副主席许宁参加活动。

## 自治区政协机关党组会议召开

**(紧接01版)**深化“五型”模范机关创建工作,不断提升机关党建工作质量水平,开创政协机关组织工作的新局面。

会议还研究了其他事项。自治区政协秘书长、机关党组书记曹志斌主持会议。

## 凝心聚力做好新时代党的民族宗教工作

**(上接01版)**委员们表示,要按照自治区党委部署要求,紧扣自治区政协党组工作要点和协商计划安排,强化担当、双向发力,改进作风、严明纪律,更好地发挥专委会基础性作用,搭建好协商平台,精准有效地

开展协商议政活动,不断提高建言资政和凝聚共识水平,推动专委会工作提质增效。要重视和发挥好委员主体作用,不断加强学习,提升履职能力,增强履职实效,为做好新时代党的民族宗教工作凝聚智慧和力量。

## 交出守护群众健康的“委员作业”

**(上接01版)**中医药人才是中医药传承创新发展的主要支撑。童安荣建议,进一步完善中医药人才评价和激励机制,加强国医大师、岐黄学者等宁夏高层次人才选拔力度,给予宁夏倾斜政策,为中医药事业高质量发展提供人才保障。

助力全民健康,除了医疗资源均衡发展,营造一个干净和谐的生活环境同样是关键。当前,垃圾问题已成为影响人民健康和可持续发展的重大问题。童安荣聚焦垃圾分类工作,为打造全民健康的理想生活环境建言献策。

“调研中我发现,当前我国垃圾循环利用主要存在着处理和再利用

技术缺乏、资金保障不够等问题。”童安荣建议,从国家层面对垃圾循环利用进行课题攻关,为垃圾循环利用中项目咨询、工艺设计、设备生产等各环节提供理论指导与支撑。加强垃圾降解循环利用体系建设,进一步扶持和培植垃圾循环利用企业,对从事垃圾循环利用的企业在政策上给予支持,在经济上给予补助,在资金、税收等方面予以优惠,推动垃圾循环利用产业兴起。

作为新一轮全国政协委员,童安荣感到既是荣誉,也是责任,“我将始终牢记政协委员的履职使命,不断加强学习,精心打磨提案,努力提高自身能力和水平,把更多基层医疗健康领域的声音带到两会上。”

## 自治区多举措确保脱贫人口务工规模总体稳定

**本报讯(记者 陈治学)**2月23日,自治区人社厅、乡村振兴局围绕全区脱贫人口稳岗就业工作交流经验、分析形势,总结2022年脱贫人口就业帮扶工作,分析形势,安排部署我区2023年脱贫人口就业帮扶工作,确保我区脱贫人口务工规模总体稳定。

据介绍,2023年,全区就业帮扶工作目标是,脱贫人口务工规模稳定在27万人以上,坚决防止因规模失业导致的规模返贫。“我区脱贫人口稳岗就业的总体思路是:‘一稳、两拓、两创、两提升’,即稳就业规模、拓展就业空间、拓展就业渠道、创品牌、创机制、提升政策效能、提升就业质量。”自治区乡村振兴局相关负责人表示,我区各地将进一步优化落实细政策,加大就业投入;开展专项活动,提升就业质量;聚焦重点群体,促进就业增收;创新帮扶模式,强化部门配合,对照目标任务、工作要求,抓好抓细抓实各项工作落实,确保高质量完成脱贫人口稳岗就业目标任务。